Datenschutzverordnung der Massagepraxis Georg Wagner
Georg Wagner
Massagepraxis Georg Wagner
Reinsberg 2/2, 3264 Reinsberg

1. Einleitung
Der Schutz Ihrer persönlichen Daten ist uns ein besonderes Anliegen. Wir verarbeiten Ihre Daten daher ausschließlich auf Grundlage der gesetzlichen Bestimmungen (DSGVO, TKG 2003). In dieser Datenschutzverordnung informieren wir Sie über die wichtigsten Aspekte der Datenverarbeitung im Rahmen unserer Website, unserer Praxis und der damit verbundenen Angebote.
Bitte lesen Sie diese Richtlinie sorgfältig durch, um sicherzugehen, dass Sie sie vollständig verstehen, bevor Sie meine Dienstleistungen oder Angebote nutzen.
2. Verantwortliche Stelle
Verantwortlich für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist: Massagepraxis Georg Wagner
Georg Wagner
Reinsberg 2/2, 3264 Reinsberg
E-Mail: [Deine E-Mail-Adresse]
Telefon: [Deine Telefonnummer]
3. Erhebung und Verarbeitung personenbezogener Daten
Wir erheben und verarbeiten personenbezogene Daten ausschließlich im Rahmen unserer beruflichen Tätigkeit als Heilmasseur. Dies umfasst:
· Name, Adresse, Telefonnummer und E-Mail-Adresse zur Terminvereinbarung und Kommunikation.
· Gesundheitsbezogene Daten (z. B. Beschwerden, Befunde, Anamnesebogen, Behandlungsverlauf) zur Durchführung der vereinbarten Behandlung.
· Zahlungsdaten zur Rechnungsstellung und Buchhaltung.
· IP-Adresse und technische Informationen bei der Nutzung unserer Website, sofern zutreffend.
4. Zweck der Datenverarbeitung
Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt zu folgenden Zwecken:
· Terminvereinbarung und -verwaltung
· Durchführung der vereinbarten Behandlung
· Rechnungsstellung und Buchhaltung
· Erfüllung gesetzlicher Dokumentationspflichten
· Verbesserung unseres Serviceangebots
· Sicherheit und Schutz vor Missbrauch
5. Rechtsgrundlage der Verarbeitung
Die Verarbeitung Ihrer Daten erfolgt auf Grundlage folgender Rechtsgrundlagen:
· Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO – Verarbeitung zur Erfüllung eines Vertrags oder zur Durchführung vorvertraglicher Maßnahmen.
· Art. 6 Abs. 1 lit. c DSGVO – Erfüllung gesetzlicher Verpflichtungen (z. B. steuerrechtliche Aufbewahrungspflichten).
· Art. 9 Abs. 2 lit. a DSGVO – Verarbeitung besonderer Kategorien personenbezogener Daten (Gesundheitsdaten) mit Ihrer ausdrücklichen Einwilligung.
· Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO – Verarbeitung zur Wahrung berechtigter Interessen, sofern Ihre Grundrechte nicht überwiegen (z. B. IT-Sicherheit, Betrugsprävention).
6. Speicherung und Sicherheit der Daten
· Ihre Daten werden sicher gespeichert und durch technische sowie organisatorische Maßnahmen vor unbefugtem Zugriff geschützt.
· Die Speicherung erfolgt nur so lange, wie es für die Erbringung unserer Dienstleistungen oder aufgrund gesetzlicher Verpflichtungen erforderlich ist.
· Rechnungsrelevante Daten werden gemäß gesetzlicher Vorschriften für mindestens sieben Jahre aufbewahrt.
· Gesundheitsbezogene Daten werden nach Beendigung der Behandlung gelöscht, sofern keine gesetzlichen Aufbewahrungspflichten bestehen.
7. Weitergabe von Daten an Dritte
· Ihre Daten werden ohne Ihre ausdrückliche Einwilligung nicht an Dritte weitergegeben, es sei denn, dies ist gesetzlich vorgeschrieben (z. B. Finanzamt, Sozialversicherungsträger).
· Falls eine Weitergabe im Rahmen einer ärztlichen oder therapeutischen Zusammenarbeit erforderlich ist, erfolgt dies nur mit Ihrer Zustimmung.
· Externe Dienstleister, die in unserem Auftrag Daten verarbeiten (z. B. Buchhaltung, IT-Dienstleister), sind zur Einhaltung der Datenschutzvorgaben verpflichtet.
8. Nutzung der Webseite und Cookies
Unsere Webseite kann Cookies und Tracking-Technologien verwenden, um die Benutzerfreundlichkeit zu verbessern. Falls zutreffend, werden Besucher über die Nutzung von Cookies informiert und können ihre Zustimmung verwalten.
Diese Webseite nutzt:
· Google Maps: Zur Darstellung von Karteninformationen. Weitere Informationen zur Verarbeitung Ihrer Daten durch Google finden Sie unter: https://www.google.at/intl/de/policies/privacy/.
· Google Analytics: Zur Analyse des Nutzungsverhaltens auf unserer Website. Weitere Informationen zur Datennutzung durch Google sowie Einstellungs- und Widerspruchsmöglichkeiten finden Sie unter: https://www.google.com/intl/de/policies/privacy/partners/.
· Facebook Plugins: Falls zutreffend, können Plugins von Facebook auf unserer Seite integriert sein. Weitere Informationen zur Datenverarbeitung durch Facebook finden Sie unter: https://de-de.facebook.com/policy.php.
9. Datenerfassung in der Praxis
In meiner Praxis werden Ihre personenbezogenen Daten (Name, Anschrift, Geburtsdatum, E-Mail-Adresse, Telefon-/Handynummer) sowie Gesundheitsdaten (Anamnesebogen, Behandlungsverlauf) erfasst. Diese werden ausschließlich zur ordnungsgemäßen Durchführung der Behandlung und zur Rechnungslegung verarbeitet.
Ihre Daten werden nicht an Dritte weitergegeben, außer wenn dies zur Abrechnung oder zur Einhaltung gesetzlicher Vorschriften erforderlich ist (z. B. Steuerberater, Finanzamt, Registrierkasse).
Ich verkaufe keine personenbezogenen Daten an andere Unternehmen oder stelle diese auf andere Weise bereit, um die Vermarktung deren eigener Produkte oder Dienstleistungen zu fördern.
10. Ihre Rechte
Sie haben das Recht auf:
· Auskunft über die gespeicherten personenbezogenen Daten.
· Berichtigung unrichtiger oder unvollständiger Daten.
· Löschung Ihrer Daten, sofern keine gesetzlichen Aufbewahrungspflichten entgegenstehen.
· Einschränkung der Verarbeitung, wenn die Richtigkeit der Daten bestritten wird oder die Verarbeitung unrechtmäßig ist.
· Datenübertragbarkeit, wenn die Verarbeitung auf Ihrer Einwilligung oder einem Vertrag basiert.
· Widerspruch gegen die Verarbeitung Ihrer Daten aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben.
· Widerruf Ihrer Einwilligung zur Verarbeitung besonderer Kategorien personenbezogener Daten (z. B. Gesundheitsdaten) jederzeit mit Wirkung für die Zukunft.
Sollten Sie der Meinung sein, dass die Verarbeitung Ihrer Daten gegen das Datenschutzrecht verstößt oder Ihre datenschutzrechtlichen Ansprüche verletzt wurden, können Sie sich bei der Datenschutzbehörde beschweren:
Österreichische Datenschutzbehörde
Barichgasse 40-42
1030 Wien
E-Mail: dsb@dsb.gv.at
11. Änderungen der Datenschutzverordnung
Ich behalte mir das Recht vor, diese Datenschutzrichtlinie gegebenenfalls zu ändern und werde wesentliche Änderungen per E-Mail oder auf der Website bekannt geben, bevor diese in Kraft treten.
12. Kontakt
Falls Sie Fragen zum Datenschutz haben oder Ihre Rechte wahrnehmen möchten, kontaktieren Sie mich bitte:
Massagepraxis Georg Wagner
Georg Wagner
Reinsberg 2/2, 3264 Reinsberg
E-Mail: [Deine E-Mail-Adresse]
Telefon: [Deine Telefonnummer]

Diese Datenschutzverordnung ist gültig ab [Datum] und kann bei Änderungen der gesetzlichen Vorschriften angepasst werden.

